

Сообщение шестое

Глубинное значение Книги судей и отступничество Израиля в поклонении Богу

Тексты Писания: Суд. 1:1; 2:1; 17:1-5; 18:1, 30-31;
2 Фес. 2:2-3; 2 Пет. 1:3-21; 2:1, 15

I. Нам нужно знать глубинное значение Книги судей:

- А. То, что в Суд. 1:1-20 Израиль спрашивал Иегову, описывает прекрасную картину того, как Израиль полагался на Бога; эта замечательная картина единства с Господом, являющаяся предызображением органического союза Бога с Его людьми, представляет собой продолжение единства в Книге Иисуса Навина, когда народ Израиля вошёл в добрую землю, как это описано в 6-й главе Книги Иисуса Навина — Числ. 27:21; 1 Цар. 22:10; 23:9-10; 2 Цар. 2:1.
- Б. Если рассматривать Ветхий Завет в его полноте, у горы Синай Бог вступил в брак с Израилем — Исх. 20:6, примечание 2:
1. Согласно Своему представлению и желанию, Бог хотел быть Израилю Мужем, и Он хотел, чтобы Израиль был Ему женой, живущей в самом тесном соприкосновении с Ним в этом чудесном брачном союзе.
 2. Когда Самуил писал книги истории, он поместил Книгу судей после Книги Иисуса Навина с целью показать, какой жизнью жил Израиль по отношению к своему Мужу.
 3. Как раскрыто в Книге судей, в сердце Израиля не было желания быть женой Иеговы; она оставила Бога как своего Мужа и стала блудно ходить за другими богами и поклоняться им — 2:11-13, 17; 3:7; 8:33; 10:6; ср. Иер. 11:13; Иез. 16:25-26; Ос. 1:2; 2:2.
- В. После повествования об Иуде и Халеве в Суд. 1:1-20 приведённая в этой книге история Израиля полна описания испорченности и растления, присущих блуднице:
1. В то время как Книга Иисуса Навина — это книга истории Израиля, полная чудесных побед над жителями Ханаана в присутствии Иеговы, Книга судей — это книга истории Израиля, полная унижительных поражений от их врагов в оставлении Иеговы.
 2. Таково глубинное значение Книги судей.
- Г. Содержание Книги судей таково: дети Израиля полагаются на Бога, оставляют Бога, терпят поражение от своих врагов, в своём жалком состоянии каются перед Богом, оказываются избавлены с помощью судей и снова становятся растленными; это стало циклом, который повторяется в Книге судей семь раз — 1:1-2; 2:11—3:11.

II. В Суд. 2:1 говорится об Ангеле Иеговы — 5:23; Числ. 22:22:

- А. Ангел Иеговы — это Сам Бог в Своей Божественной Троице, служащий Своим избранникам как Слуга — ср. Евр. 1:14.
- Б. Воплощением Троидного Бога является Христос, и Христос — это Ангел Иеговы, который в Ветхом Завете заботился об Израиле как Иегова в действии — Исх. 3:2, примечание 1.
- В. То, что Христос является Ангелом Иеговы, означает, что Бог назначил Самого Себя и поручил Самому Себе в Своей Божественной Троице действовать в осуществлении заботы о Его народе.
- Г. Поскольку Израиль не поступал как надлежащая жена, Сам Иегова, который был Мужем, Главой и Царём Израиля, стал Своей жене Слугой:

1. Иегова пришёл к ней не как Муж, Глава или Царь, а как Ангел Иеговы, посланный Иеговой — Зах. 2:9-11.
2. Поскольку Израиль не почитал Иегову как Главу, Он стал Слугой, готовым служить ей; сказанное Им Израилю в Суд. 2:1-3 было не упрёком или приказом, а увещанием из уст слуги.

III. В 17-й и 18-й главах Книги судей показано отступничество Израиля в поклонении Богу:

- A. Отступничество — это отход от Божьего пути и принятие другого пути, чтобы следовать за чем-то, кроме Бога, и оно заключается в том, чтобы делать что-то для своего «я», пользуясь именем Иисуса Христа и прикрываясь поклонением Богу — Деян. 9:2; 18:26; 2 Пет. 2:2, 15, 21; Иуд. 11; Суд. 18:30-31.
- Б. «У этого человека, Михи, был дом богов; и он сделал эфод и терафимов и посвятил одного из своих сыновей, чтобы он стал его священником» — 17:5:
 1. Дом Михи как дом богов с его идолами (заменами Христу), его эфодом (представлявшим Божью власть) и его нанятым священником (представлявшим систему «духовенство-миряне» — ст. 7-13) изображает состояние отступничества в том, что касается поклонения Богу, среди сегодняшних христиан.
 2. Мать Михи принесла что-то Богу, но её приношение было смешано с закваской идолослужения (ст. 1-4); та же смесь, то же состояние отступничества, существует в христианстве.
 3. Картину «дома богов» у Михи (ст. 5) можно применить к состоянию христианства.
 4. В современном христианстве есть много «домов Михи»; Римско-католическая церковь, государственные церкви, деноминации и многие независимые группы — это «дома Михи», полные идолов, то есть замен Христа.
- В. «Дети Дана поставили себе изваяние идола», и они «установили себе изваяние идола, которое сделал Миха, на всё время, когда дом Божий был в Силоме» — 18:30-31:
 1. Отступничество Дана состояло в том, что он установил разделяющий центр поклонения — 17:9-10; 18:27-31; 3 Цар. 12:26-31.
 2. Дан сражался как молодой лев, чтобы приобрести больше земли (обозначающей Христа), но, добившись успеха и одержав победу, он стал гордым, индивидуалистичным и независимым — Втор. 33:22; Иис. Н. 19:47; Суд. 18:27-31.
 3. То, что приобрели потомки Дана, сделало их гордыми и независимыми, не желающими подчиняться тому, что предписал Господь — ст. 1-31; Втор. 12:5, 8:
 - а. Поскольку Дан добился успеха, он стал гордым и индивидуалистичным; он заботился только о себе, а не о других — 33:22; Суд. 18:27-31.
 - б. Источником отступничества Дана было то, что он не заботился о других коленах; отсутствие заботы о других частях Тела — это источник отступничества.
 4. За всю историю Израиля ничто не было более греховным и более пагубным для Божьего народа, чем отступничество Дана в том, что он установил разделяющий центр поклонения — Быт. 49:16-18; Втор. 33:22; Суд. 18:1, 30-31.
 5. Каждый разделяющий центр устанавливается ради собственных интересов того или иного человека; такая практика приводит не только к разделению, но и к соперничеству — ст. 1, 13-31; Быт. 49:16-18; Втор. 33:22:
 - а. Скиния находилась в Силоме, а резное изображение — в Дане — Иис. Н. 18:1.
 - б. «Они установили себе изваяние идола... на всё время, когда дом Божий был в Силоме» — Суд. 18:31; 1 Цар. 1:3.
 6. В истории христианства было много «Данов», которые не желали подчиняться другим, а устанавливали другой центр поклонения — Суд. 18:1, 13-31.

7. Лучший способ уберечься от опасности впасть в отступничество — это заботиться обо всём Теле и о Господнем уникальном свидетельстве в одной работе Господа — 1 Кор. 10:17; 12:12, 27.
- Г. В Библии содержится веское пророчество о том, что перед возвращением Господа среди Его людей произойдёт великое отступничество — 2 Фес. 2:3:
1. День Господнего пришествия не настанет, если прежде не придёт отступничество — ст. 2-3.
 2. Это отступничество будет отпадением от прямого пути Божьего домостроительства, показанного в Писаниях — 1 Тим. 1:4; Эф. 1:10; 3:9.
 3. Даже сегодня среди некоторых христиан прослеживается тенденция отходить от прямого пути Нового Завета — 2 Пет. 2:15.
- Д. Отступничество — отклонение от правильного направления Божьей истины — послужило фоном и бременем Второго послания Петра — 2:1:
1. Отступничество отвлекло верующих от Божьего домостроительства, уведя их в человеческую логику головоломных философских учений — Кол. 2:8.
 2. Учения отступников приводили верующих не к тому, чтобы они причащались дерева жизни, которое животворит, а к тому, чтобы они участвовали в дереве познания, которое приносит смерть — Быт. 2:9, 16-17; 2 Кор. 11:2-3, 12-15.
 3. Противоядия, которые Пётр использовал в борьбе с отступничеством, — это обеспечение жизни и откровение истины — 2 Пет. 1:3-21:
 - а. В стихах с 3 по 11 Пётр использовал обеспечение божественной жизни для надлежащей христианской жизни, чтобы сделать верующим «прививку» от отступничества.
 - б. В стихах с 12 по 21 он использовал откровение божественной истины, чтобы сделать верующим «прививку» от ереси в отступничестве — 2:1, примечание 3.
 4. Поскольку сегодняшнее христианство наполнено отступничеством, Господу нужно восстановление — восстановление жизни и истины — Ин. 1:4; 8:12; 10:10Б; 14:6; Отк. 2:4, 15.
- Е. Сегодня, во время отступничества, нам нужно свидетельствовать о полном откровении чистого Слова Божьего и сражаться за более глубокие истины, раскрытые в Слове Божьем, которые включают в себя:
1. Откровение о Божьем вечном домостроительстве — Эф. 1:10; 3:9.
 2. Откровение о Божественной Троице — 2 Кор. 13:14; Отк. 1:4-5.
 3. Откровение о личности и работе всеобъемлющего Христа — Кол. 2:9, 16-17; 3:11.
 4. Откровение о завершённом животворящем Духе — Ин. 7:39; 1 Кор. 15:45Б; Отк. 22:17.
 5. Откровение о вечной жизни Божьей — Ин. 3:15-16.
 6. Откровение о Теле Христовом, то есть о церкви Божьей — Эф. 1:22-23; 1 Кор. 12:12-13, 27; 10:32.